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A VIDÁMSÁG KÉPES LAPJA 

Nem sokat tudok Garbóról 
Irta: DÁMON NO V A R R Ó , a Mata Hari főszerep tő/e 

K/t a papírlapot, amelyre most irok, egymillió példányban fogom le-

másolni és legalább 200 darabot veszek magamhoz mindennap. Ez egyáltalában 

nem praktikus dolog ugyan, mert az ember kitágít ja zsebeit, de 'viszont cél-

szerű, mert számtalan szájmozdulntot megakaritunk egyetlenegy kézmozdu-

lattal. 

Hiszen ö n együtt filmezett Gretn Garbóval ? Milyen ? Ismeri a magán-

életé ? Valóban olyan megközelíthetetlen ? A valóságban szebb, mint a filmen,? 

Kérdések — kérdések — kérdések. Tehát, hogy időt takarítsak, igy fogok 

megszabadulni ezentúl a kérdezősködő barátoktól, ismerősöktől, rokonoktól, 

interjuvolóktól és barátságos ismeretlenektől. Egy cédulát nyomunk kezükbe 

és tudnivágyásuk le lesz csillapítva. Ezt üzleti nyelven a Telek kiszolgálásának 

nevezik, de ez nem teljesen helyes. Talán a szeretetreméltóságnak ú j foka, de 

mindenesetre csak a kérdezősködök szempontjából nézve. 

Egyetlen dolog, amit sokkal könnyebben értünk ineg, mint azok, akik 

Gretn Garbo-t csak fi lmjeikből ismerik, az a inadétól értetődőség, amellyel el-

dobja a jogot, hogy asszony legyen. Ha valaki más fáradtan és munká já tó l ki-

merülten n magányt keresi és úgytalál ja ineg a pihenést, hogy magányosan 

kóborol az utcán, mindenki természetesnek talál ja. Gretn Gnrbo-ról elvitatják 

ezt a jogo t ! Néhány hete dolgozom vele együtt, kissé megismertem, az ember 

nehezen ismeri meg, de meg lehet tannlni azt, miként kell őt megérteni ! 

A nő, aki magasra feltűrt köpennyel, hosszú léptekkel épp most jött a 

folyosón, leteszi köpenyét és itt áll a gép előtt. Most már nem Greta Garbó, 

hanem Mata Hari, a kémnő, a táncosnő mozog és beszél itt mellettem. Amit 

Greta Garbó nyújt , a koncentrált, lenyűgözött és mégis végtelenül szabad 

munka Két ember él : Gretn ' rbo és Mata Hari és az a nő. akit néhány perc 

előtt kar ja imbn tartottam, n< az a Greta Garbó, aki a rendezővel a legköze-

lebbi jelenetet megbeszéli. 

Greta Garbó kellemes barát, de hideg. Keveset beszél és ha velem — 

akinél parinere lévén, a beszélgetést nem kerülhette el szerepünket meg-

beszélte, néhány mondatban elárnlta szakértését, tudását, okosságát. Magán-

természetű szavak csak akkor eshettek, ha kikapcsoltak a sztárt és egész kö-

zönségesen beszéltünk vele, mint egy pajtással. Állatokról, amelyeket szeret, 

utazásról, vagy jelentéktelenségekről, amilyen az idő, de ezek a beszélgetések 

is r i tkák és rövidek voltak. 

Greta Garbó nagyon jó l tudja, mit akar. Ezt bizonyítja legjobban a kö-

vetkező kis eset: Egy Mata Hari ruhát próbált. Nem tetszett neki és nem lehe-

tett rábírni , hogy felvegye valamelyik jelenetben. 

— Azt hiszem. . . . jobb, ha hazamegyek . : : - mondta ki az utolsó 

szót és néhány órával később a ruha Garbó utasításai szerint volt átalakítva. 

És igy van mindenne l : amit Garbó kér, vagy mond, teljesül. Az oka ennek az, 

hogy mindenki tudja, Greta Garbó kívánságait nem apró szeszélyek fűtik ! 

Néha megtörténik, hogy Grea Garbó már kom délután azt mondja a 

rendezőnek : „I.m tired" és akkor mindenki tudja, rendező, szinész, munkás, 

hogy Greta Garbó valóban láradt és félbeszakítják n felvételt. 

Velencei tanulságok 
A \ elencei Nejtnzetkü/.i Szépmű-

vészeti kiál l í tás, amelyik 40 év óta 

kétévenként rendezi a ..BienuaJc" 

cini alatt ismert nemzetközi szépmű-

vészeti kiállításokat, és amelyiknek 

végrehajtó bizottsága \olpi di Misti-

rata gróf volt olasz penzügyministor 

elnöksége alatt álk elhatározta, hogy 

ez évben a mozifilmet, mint művészi 

munkát is a kiállítás körébe vonja. 

A végrehajtó bizottságot erre a lépés 

re az. indította, hogy a mozgófénykép-

film a kulömbözö művészetek szinté-

zisét képviseli. A művészi mozgófény 

képnek ez az első nemzetközi kiállitá-

sa a világ összes mozgófényképeket e-

lőállió országainak prominens ipari, 

pénzügyi, művészeti és irodalmi szemé-

lyiségeiből választott (Jomité d'Hon-

neur alatt áll, amedybe Magyarország-

ról meghívást kaptak Kertész K. Ró-

bert vallás- és közoktatásügyi h. állam-

titkár, Gerevich Zoltán küliigyminis-

teri ministeri tanácsos. Koizma Mik-

lós, miniszteri tanácsos, a Magyar 

Távirati Iroda elnökigazgatója, Tor-

may Géza a kereskedelemügyi mi-

nisztériumi ál lamtitkár és Némethy 

Károly székesfővárosi tanáesnok. 

A kiállítás Velencében augusztus 

elsején nyilt meg és augusztus 15.-

én zárult. A kiállítás fi lmbemutató 

módjára a Lidón lcivö ExeeJsior szál-

lónak, mintegy ezer embert befogadó 

nagytermében, tizenöt egymástkövetö 

estén, illusztris nemzetközi közönség 



Azután Greta Garbó hazamegy. Néhányan tudják csak, hogy hol lakik 

és ezek köziil is nagyon kevesen isinerik lakása belsejét. 

Greta Garho a valóságban szebb, azonban szépsége szinte valószínűtlen. 

Mély, meleg hangja sokkal csodálatosabban hat, ha ajkáról hall juk, mint a 

mikrophonról. 

Nem sok, init Greta Garbóról tudok, de talán valami, ami Greta Garbó-

ban, a sztárban az embert mutatja. 

n mozik helyzete 
Anniit évi moziszezon bajainak 

és nehézségeinek egyik oka kétségte-

lenül az volt, hogy ha valamelyik 

film a premicrmozikban bevált, akkor 

az ilyen filmet az elsőhetes mozi ad-

dig játszotta, amíg valami kevés üz-

leti lehetőség volt benne és így a má-

sodhetes és későbbi mozik csuk akkor 

juthattak a nagysikerű filmekhez, a-

mikor már minden vonzóerejüket el-

vesztették és a moziközönség túlnyo-

mó nagyrésze megnézhette azokat. 

Ugyanakkor, amikor el kell ismer-

nünk, hogy a promiermozik a maguk 

szempontjából természetesen ezt az 

üzleti politikát követik, kénytelenek 

vagyunk leszegezni, hogy a kölcsön-

zőknek kellene gondoskodniuk arról, 

hogy a vevők másik rétege ií» olyan 

illőben jusson a filmekhez, amikor a-

zok még üzletet je lenthetnek .^ , köl-

csönzők csak akkor csinálhatnak ko-

moly iizletect filmjeikkel, csak akkor 

használhatják ki anyagukat valóban, 

ha nemcsak a premiermozik, hanem 

többi üzletfeleik is csiinálhtnak üzle-

tet és juthatnak jövedelemhez. 

A jövő szezonban mindenesetre 

ennek a politikának kell uralkodnia 

a filmpiacon, ha nem akar juk a/t, 

hogy a kisebb mozik ismét zavarok és 

nehézségek kvzé kerüljenek. Ebben 

az irányban már meg is történt a kez-

deményezés. Mint értesülünk u Rádi-

us-Metro(-Fiümpalota műsorösszieúiütá-

sát már ez a szempont vezette, ameny-

nyiben a Metro-filmeket a programm 

terv szerint olyankor fogja levenni 

műsoráról, amikor azok ínég a közön-

ség nagy rétege előtt teljes vonzerő-

vel bírnak. Nem a filmek teljes ki-

használása lesz a főszempont, kanéin 

az, hogy a színház jómeneteie mellett 

a Metró budapesti kölcsönzője teljes 

értékű és vonzerejű filmeket tudjon 

üzletfeleinek adni. 

Ennek a kezdeményezésnek bizo-

nyára visszhangja i sz a magyar mo-

ziéletben is. 

(Velencei lanuladnoU. íolyt.) 

előtt fog lefolyni. A legszebb és leg-

újabb filmeket fogják kiválogatni a/ 

egyes országok termeléséből. A filmek 

bemutatása eredeti nyelvükön törté-

nik, rövidítés, vágás, vagy bármiféle 

módosítás nélkül, hogy a közönség a-

/okat eredeti teljességükben, a gyár-

tó ország eredeti ízlése, művészeti, 

szellemi és szociális irányzatai íjze-

rjjnt ítélhesse meg. A levetített képek 

minden egyes csoportját rövid bekon-

forálán előzi meg, amelyet francia, 

angol, német és olasz személyiségek 

fognak tartani az egyes darabok spe-

ciális ismertetése céljából. Ennek a 

művészeti eseménynek n'agv súlya les/ 

egyrészt az ünnepélyes külsőségek és 

jelenlevő illusztris személyiségek foly-

tán. másrészt a legki válói)!) filmgyár-

tók és művészeknek minden országból 

biztosított rés/vétele folytán. A kiál-

lítás végleges formában é- hivatalosan 

be akarja vezetni a mozgéfényképet, 

mint művészetet és leszögezni annak 

óriási hatását a tömegek szellemi ne-

velésében és művészeti csiszolédásá-

ban. Ennek a nagy jelentőségnek meg-

felelően nagy di jak i- vannak kitűz-

ve a mozgófényképeket előállító vál-

lalatok részére, nem azért, hogy a 

./oknak valami elsőbbséget biztosítson, 

mert hiszen az elsőbbség fogalma nem 

volna összeegyeztethető az egyes fil-

mek kommerciális jövőjével. E dijak-

nak célja csupán kifejezni a nagy in-

tézmény1! knek (a Biennale. Velence 

városa, az olasz nemzeti nevelésügyi 

minisztérium, nagy testületek, stb.l 

báláját a nyújtott műélvezetért. 

A bemutatóval párhuzamosan a 

részvételüket beígérő -s/tárok tisztele-

tére fényes ünnepségek is lesznek (ál-

arcosbálok. éjjeli szerenádok, kivilá-

gított gondolákon, sth.). 
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